

区事

看《回农村干大事》看增城美丽风光

影片在增城区拍摄,6月1日在全国12000家影院上映

新快报讯 记者贾典 通讯员唐健王伊迪 马炎报道 6月1日去看一场电影,可以欣赏美丽的增城风光。

5月22日,纪录电影《回农村干大事》定档发布会暨北京首映式在首都电影院举行,这部汇集中国式现代化、乡村振兴战略与粮食安全的重大题材影片,用106分钟的真实影像,揭开了当代年轻人另一种可能:在希望的田野上,把青春播撒在祖国最需要的地方,原来比“躺平”更燃!

《回农村干大事》以纯纪实手法,将藏在稻田里的奋斗原汁原味地搬上银幕。该影片在广州市增城区拍摄,影片历时一年多跟拍,用镜头见证了从一粒种子到青绿的禾苗、再到成熟的丰收场景;记录了危房焕然一新,摇身一变成为特色民宿;见证了家庭农场成为城市孩子们田园研学的乐园;捕捉到主人公从稚嫩到成熟的蜕变历程,以及他们在台风来袭、烘干不足等困境中的坚韧与智慧。影片通过细腻的情感刻画和生



■5月22日,《回农村干大事》定档发布会在北京举行。

动的乡村生活场景,展现了撂荒地复耕、农业多元化发展、社会化服务体系等乡村振兴热点话题,让观众沉浸式体验乡村变革的每一寸肌理。

影片主人公沈燕芬、莫丽贤、吴伟斌、朱志敏,歌曲作曲周扬波,演唱者刘俊宇、刘洋、张良,和幕后创作发行团队出席活动现场,当被问及用一句话说一说回乡后的最大感受时,沈燕芬笑着说:“曾经熟悉的泥土香里,长出了崭新的梦想与奔头”,莫丽贤则笑着说了三个词:“我觉得是‘热气’‘人气’‘财气’”,

田里有干活的热气,村里有返乡的人气,口袋里有增收的财气!”。

“如果你对生活感到迷茫,一定要看这部电影。”导演唐健透露,拍摄期间最难忘的是一位村民朋友的话:“以前觉得年轻人都往城里跑,现在才知道,原来我们的土地也能‘长’出未来。”这句话,或许就是《回农村干大事》最想传递的信念——在乡村振兴的浪潮中,每个平凡人都能成为主角。

活动现场,影片出品方及联合指导、摄制单位共同开启“乡村画卷”启动装置,也正式点亮《回农村干大事》全国公映的倒计时。据悉,该片将于6月1日在全国12000家影院上映。上映前夕,影片入选广东省重点影片、广州市文艺精品扶持项目、2024广州国际电影交易博览会推荐影片、2025香港国际电影节广东省重点推荐影片、第十五届北京国际电影节广东省重点推荐影片。荣获第12届巴塞罗那环球国际电影节最佳纪录长片奖、2025委内瑞拉国际独立电影节纪录长片入围奖。

逢源街道打造 街道级思政教育基地



■现场表演。通讯员供图

新快报讯 记者谢源源 通讯员单舟 张岩报道 5月25日下午,荔湾区首个街道级思政教育基地签约共建揭牌仪式在乐贤坊小学宝源学校举行。逢源街道以“善城暖屋”慈善超市为载体,与辖内中小学、幼儿园签约共建思政教育基地,实现了“街、校、社”三方互育共建,构建起“行走的思政课”新范式。

近年来,逢源街道深入推进教育联席会议工作制度,打造出以“本心、爱心、匠心”为核心的“三心”工作体系,此次活动就是“三心”体系的阶段性成果展现。从文创展台到思政课堂,从单一学校到全街联动,逢源街道正以首个街道级思政教育基地为支点,撬动基层教育的“大融合”。随着“行走的思政课”渐次展开,街道将继续以“三心”体系为引领,联动学校、企业、社区多方力量,持续擦亮“教育强街”品牌,让文化传承与思政教育成为青少年成长的底色。

东涌镇10个项目动工 总投资超23亿元

新快报讯 记者林钢威 郭思杰报道 5月25日,南沙区东涌镇2025年重点产业项目集中动工活动在东涌专精特新产业园举行,10个重大产业项目现场集中动工,总投资超23亿元,新增经济产出超55亿元。

据了解,今年以来,东涌镇充分发挥镇街自主招商能动性,发动辖区商会组织、企业“牵线搭桥”,积极提供招商线索,采用“短期高频”政企小分队上门招商方式,密切对接福建、深圳等重点城市、重点区域的目标客商,邀请有投资意向的优质企业前来实地考察。

东涌镇围绕高端制造领域实施精准招商,全面构建从项目洽谈到落地达产的全流程服务体系。本次项目从意向洽谈到底工建设,平均时间不超过半年。



南沙蕉门河 51条龙舟争渡

5月25日,2025南沙龙舟大赛在南沙区蕉门河(南沙万达广场至南沙图书馆河段)举行。作为2025年广州体育嘉年华系列赛事之一,与去年相比,今年的南沙龙舟大赛在参赛规模上实现了大幅提升,

参赛队伍从去年的32支增加至51支,参赛运动员超1500名,较去年翻了一番。

新快报记者 林钢威 龚吉林 通讯员 罗瑞娴 刘冰汎 张丁璞 罗慧敏/摄影报道

荔湾区站前街:破解非机动车乱停放难题 商圈环境焕新升级

新快报讯 记者谢源源报道 商贸繁荣的站西商圈是广州重要的商业枢纽。然而,密集的人流车流背后,非机动车乱停放问题长期困扰市民和商户,电动车横亘人行道、共享单车扎堆堵塞路口、机动车道被挤占……这一“顽疾”不仅影响交通秩序,更拉低商圈环境品质。为破解非机动车乱停放难题,2025年以来,站前街道紧抓“百千万工程”,以“三聚三力”为突破口,打出专项整治“组合拳”,推动商圈环境焕新升级,为城市精细化管理提供了创新样本。

聚焦责任:三方联动织密治理网

“过去电动车堵门,顾客进出都难,现在规范停车后,生意更好了!”站西街

业城商户王先生感慨道。

据介绍,站前街道站西商圈汇聚17个专业市场,管理主体多元、责任边界模糊。街道通过“动态分区管理”划定18个责任区,明确物业保安每日引导停车、清理违停车辆。同时,联动商会设立示范管理区,发动商户志愿者参与宣传,形成“政府统筹+市场主责+商会协同”的治理闭环。

聚焦问题:疏堵结合破解停车难

据了解,硬件不足是乱象根源。站前街道投入20余万元,重新施划停车位3000米,增设隔离设施700余米、石墩防撞栏130余个,并针对市客运站出口、内环路桥底等堵点增设“铁马”护栏和警示

标识。广场路非机动车停放区拓宽一倍,日均容纳量增至1000辆。同步推进精准宣传,针对商户、外卖员等群体定制宣传资料,发放700余份;在重点区域设置36处警示标识,形成“视觉引导矩阵”。

“现在停车时都会多看指引牌,秩序好多了。”外卖骑手小李说。

聚焦长效:智慧监管杜绝“一阵风”

为避免整治反弹,站前街道创新“一个平台、四个机制”智慧管理模式:通过视频调度平台每日两次巡检,发现乱停放点位后立即联动处置;成立五人工作小组,联合环卫部门转移违停车辆300余辆至临时停放区,车主需接受教育后领回,实现“执法+服务”闭环。此



■广场路周边环境焕新。